

速览中国

## 湖南省环保厅查明浏阳镉污染主要原因

记者4日从湖南省环保厅获悉,湖南省环保厅在监测结论中认为,长沙湘和化工厂废渣、废水、粉尘、地表径流、原料产品运输与堆存,以及部分村民使用废旧包装材料及压滤布等,是造成这一区域土壤镉污染的主要原因。 据新华社电

## 长沙警方悬赏5万元通缉“8·2”特大杀人案嫌犯

长沙市公安局新闻发言人4日晨对外界宣布,经过警方缜密侦查,造成6死4伤望城县星城镇“8·2”特大杀人案已查明,犯罪嫌疑人是一名叫张承禹的39岁男性,警方决定悬赏5万元通缉。2日清晨5时30分许,长沙市望城县星城镇新月小区一出租屋内发生命案,当场6人死亡,2人重伤。 据新华社电



## 中国科学院成立

组建中国科学院是中国共产党为发展新中国科学事业而采取的重大措施。

1949年春,当全国解放胜利在望的时候,中共中央决定由宣传部部长陆定一负责筹划在新中国成立以后建立科学院,恽子强、丁瓚、钱三强和黄宗甄先后参与协助陆定一做这项工作。

7月13日,全国科学界在北平召开中华全国自然科学工作者代表会议筹备会议,经过多次讨论向全国政协会议提出“设立国家科学院”的议案,由其统筹并领导全国自然科学与社会科学研究事业。9月29日,中国人民政治协商会议通过《中华人民共和国中央人民政府组织法》。在部级建制中设有“科学院”,与文化部、教育部、卫生部、新闻总署和出版总署等平行,同受政务院文化教育委员会的指导。10月19日,中央人民政府委员会第三次会议,任命郭沫若为中国科学院院长,陈伯达、李四光、陶孟和、竺可桢为中国科学院副院长。在10月25日召开的政务院第二次会议上,决定科学院的正式名称为“中国科学院”。

科学院的筹备是以建立国家最高科学机关为目标。60年来,几代中国科学院人不懈努力,顽强拼搏,勇攀高峰,开拓和建立了新中国自然科学各主要学科领域,形成了我国在高新技术主要领域的战略科技力量。 据新华社电



## 江上青

江上青,原名江世侯,1928年夏江上青转入扬州高中,同年冬被国民党当局以学运骨干分子为名逮捕入狱。1929年6月出狱后,改名江上青,同年转为中国共产党党员,并担任上海“艺大”地下党支部书记,继续从事地下学运工作。1929年冬,江上青在上海参加党组织的秘密会议时再次被捕,1930年冬带着一身疾病出狱。

1931年九一八事变后,面对日寇侵略和国民党当局不抵抗政策所造成的深重灾难,江上青义愤填膺,饱含激情地写下了《前进曲——东三省事件》的长诗。这首创作于1931年的诗作,在当时曾广为流传,起到了唤醒民众,鼓舞抗日斗志的积极作用。1937年7月,卢沟桥事变后他发表《卢沟晓月》的文章,表达了抗日救国的激情。1938年11月,皖东北地区被日军占领后,中共安徽省工委宣传部长张劲夫代表党组织,决定成立皖东北特别支部,任命江上青任特支书记,负责开辟皖东北抗日根据地的准备工作。1939年7月29日,江上青在协助张爱萍等做国民党地方实力派的工作后,与盛子瑾等率部返回司令部途中遭地主反动武装伏击,身中数弹,壮烈牺牲,年仅28岁。 据新华社电



# 一声雷响 一个火球击中厂房

## 石家庄在建厂房坍塌,已有17人遇难

8月4日,消防队员在厂房坍塌现场实施救援。 据《河北青年报》

8月4日上午9时15分左右,位于省会西北通镇南石家庄村的石家庄市腾飞玛钢铸造有限公司一在建厂房,在大雨中突然倒塌。截至昨日19时许,已有17人在事故中罹难,3人受伤。

### 在建厂房大雨中倒塌

11时许,记者赶到事发现场。

200多名消防官兵和武警战士、公安干警正在现场奋力抢救,深挖可能被埋压的人员,挖掘机、吊车等多台大型机械设备正在清理废墟,很多救援车辆和救护车在现场随时待命,现场已被警方封锁。其间,有部分被埋人员亲属进入救援现场,被维持秩序的民警阻拦。

据现场目击者称,上午9时15分左右,突然听到一声雷响,并见一火球击向在建厂房,大约有10余名在厂房避雨的施工人员及过路人员被埋在倒塌的厂房废墟中。

### 记者屡遭不明身份人员阻挠

在记者抵达现场后,对事故救援现场采访

拍照时,遭到不明身份人员的阻拦和推搡,记者拍照相机被抢。而在救援紧张进行时,被长安区政府人员允许在警戒线外拍摄采访的媒体记者,屡遭不明身份人员阻挠,并上前抢夺摄影摄像器材,新华社、河北电视台等部分媒体采访设备受损,有记者在推搡中受轻伤。

### 死者多是来自附近村庄的村民

随后,记者了解到,被救出的工人已经送往石家庄市第三医院进行抢救,13时许,已有5名获救工人送入市三院,其中一名重伤正在进行抢救,其他4名受伤工人分别住院,有的仍未脱离危险。13时10分,从抢救室里传来了家属的哭声,一位受伤的女士因抢救无效死亡。13时15分,120急救车进入医院,经急救人员介绍,刚送来的这名工人在120急救车上已经抢救无效,直接送往了太平间。

14时许,又有两名伤者送到市三院在抢救室进行抢救,记者看到被送来的伤者奄奄一息,身上多处受重创。

据了解,死者的家属多来自附近相邻的十

里铺村,一些家属介绍,大部分建筑工人都是当地的村民,都在焦虑地等待着伤者的消息。

一位从倒塌的厂房中逃出的工人向记者介绍:“当时现场有施工人员十五六人,其中还有工人的孩子在厂房周围玩耍。当时突然下起大雨,工地负责人指示说因下雨停止施工。所有人都在清理当时地上的东西,还有一些人拿着笤帚扫地。突然听到一声巨响,厂房突然由北向南倒塌过来,因为我在厂房的最南面,听到巨响后立即跑了出来,出来后就看到还未完工的二层厂房已经完全倒塌。里面的人都被砸在里面,其中还有正在玩耍的孩子。”

### 厂房和施工负责人已被警方控制

截至当日18时,现场已挖出被埋人员20名,其中17人死亡,3人受伤,目前正在医院接受救治。昨日19时许,救援现场清理工作结束,事故原因正在进一步调查中。

目前,厂房负责人和施工负责人已经被警方控制。 据《燕赵都市报》

# 央视女记者犯受贿罪被判缓刑

## 李敏被指控的受贿数额从最初的20余万元变成了3万余元

昨日上午,山西检察官进京抓捕央视女记者的案件在太原开庭审理,李敏犯受贿罪,被判处有期徒刑三年缓刑四年执行。太原杏花岭区检察院以涉嫌受贿罪对李敏提起公诉,但指控受贿数额不是最初所说的20余万元,而是3万余元。

【案件回顾】

【审理现场】

### 李敏的身份被确定为国家工作人员

定为国家工作人员。指控称,3.7万元是李敏利用职务之便,收受当事人的贿赂。“那辆车最终没有认定为受贿。”行贿人吴晓华的辩护人徐家力说,这也充分表明检察机关按照“疑罪从无”原则,最终没有认定车辆是受贿所得。

按照刑法规定,国家工作人员受贿10万元以上的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑。但受贿数额在5000元以上不满5万元的,处一年以上七年以下有期徒刑。这表明李敏在量刑标准上已经降低了一个档次。

### 公开审理,记者却进不了场

公安分局副局长”的身份牌,指挥着多名穿便衣和警服的警察对法院周围进行布控。

上午8时30分左右,记者来到该院办公室,要求办理旁听证,但被告告知旁听证已经全部发放完毕。就在众多记者与法院工作人员交涉时,二三十名中年妇女进入法院大厅,每人手

### 李敏律师绝口不谈“罪名”

一家是中伦文德事务所。

记者:是李敏的家属还是检察院或是法院委托的你们?

律师:这个确实不方便透露,一会儿开庭庭你们问法院吧。

记者:你们认为李敏到底有罪还是无罪?

2008年12月8日晚,山西省太原市杏花岭区检察院检察长何书生接受记者采访时表示,李敏被抓捕,涉嫌的罪名是受贿,并称:“我们绝对不会错的,李敏的问题极其严重,罪证确凿,问题重大,影响极其恶劣,在国内都属于罕见的。”

同年12月9日,最高人民检察院新闻办透露,“央视女记者李敏涉嫌受贿”案件系根据案件管辖的有关规定,由最高人民检察院逐级指定太原市杏花岭区检察院管辖。

中都拿着一张盖有法院公章的旁听证。有专门的人员给这些人指引审判大厅的位置。随即,审判大厅门口就站好了多名法警。

记者听见这些进入大厅的人中有人在相互打招呼,还有人抱怨说:“在家睡个懒觉多好,明明不愿意来,单位还非让来……”

律师:这个我们也不能说。

记者:这是你们作为律师的观点,也不涉及国家机密,有什么不能说的呢?

就在这时,法院的一名工作人员强行把记者拉出休息室。

据《法制晚报》